

# **ОРИЈЕНТАЦИОНИ ПЛАН РАДА ВЕЋА И ПРЕДСЕДНИШТВА ВЕЋА САВЕЗА САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА СРБИЈЕ ЗА 2011. ГОДИНУ**

## **Увод**

Оријентациони план рада Председништва и Већа Савеза самосталних синдиката Србије заснован на статутарним, програмским и другим документима 14. конгреса СССС, иницијативама и захтевима самосталних синдиката, органа СССС на територији, унутрашњим потребама Савеза, као и на актуелним проблемима из друштвеног живота и привредних кретања у Србији.

У циљу остваривања функција и задатака СССС, Веће и Председништво ће своју активност усмерити на питања која су од интереса за запослене и чланове самосталних синдиката као и функционисање организације на њеним програмским начелима.

Тежиште активности биће усмерено на:

- заштити права и материјалног положаја запослених и изградњи социјално праведног друштва у процесу економске транзиције и демократизације друштва;
- стварању услова за брже запошљавање и решавање проблема незапослености;
- унапређењу права запослених и система њихове правне заштите у институцијама друштва;
- хармонизацију економског система и радно-социјалног законодавства са прописима и законима у ЕУ и најразвијенијих земаља тржишне привреде и изградњу односа у области света рада уз пуно уважавање међународних правних норми;
- даљу разраду стратегије синдикалног деловања и оспособљавања синдикалних активиста;
- бољу организованост, даљи развој и модернизацију Савеза самосталних синдиката Србије.
- као и сарадњи са међународним синдикалним организацијама и синдикалним централама у региону, а посебно кроз учешће у заједничким пројектима.

# I

## **ОБЛАСТ ПРАВНО-ЕКОНОМСКИХ ОДНОСА И СОЦИЈАЛНИХ ПИТАЊА**

### **МАТЕРИЈАЛНИ И СОЦИЈАЛНИ ПОЛОЖАЈ ЗАПОСЛЕНИХ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ**

**Образложење:** Полазећи од основног задатка Савеза на заштити материјалног и социјалног положаја, вршиће се редовно праћење и информисање о материјалном и социјалном положају запослених у Републици Србији. На бази последњих расположивих статистичких података, надлежних Владиних институција и података прикупљених у СССС, припремаће се редован месечни приказ основних макроекономских показатеља у Републици Србији, са образложењем, који ће се редовно достављати члановима Председништва.

**Рок:** квартално

**ПРИПРЕМА ПОСЕБНИХ ТЕМАТСКИХ ИНФОРМАЦИЈА  
О: ПРИВРЕДНИМ КРЕТАЊИМА, ЗАПОШЉАВАЊУ, БУЏЕТУ,  
ЈАВНОМ ДУГУ, СТАЊУ У ДРУШТВЕНИМ ДЕЛАТНОСТИМА,  
ПРИВАТИЗАЦИЈИ, ЦЕНАМА, ПОТРОШАЧКОЈ КОРПИ,  
ЗАРАДАМА, ПЕНЗИЈАМА, СИРОМАШТВУ И ДРУГИМ  
ПИТАЊИМА.**

**Образложење:** Сложени економски, социјални и политички услови у којима Савез самосталних синдиката Србије делује захтевају редовно праћење остваривања права и интереса запослених, како би се јасно сагледало стање и ефикасно реаговало. У области реструктурирања и приватизације предузећа, као и поништавања неуспешних приватизација, економски сектор ће пратити кретања и органима Савеза самосталних синдиката Србије предлагати одговарајуће мере. Нарочита пажња ће бити усмерена на економску активност и запосленост, при чему ће се у контакту са социјалним партнерима тражити могућност за што потпунију запосленост и очување животног стандарда запослених. У том смислу, Одељење за економска и социјална питања ће месечно пратити кретања у овим областима, о томе сачињавати информације како би социјални дијалог са послодавцима у јавном и приватном сектору могао да се одвија на конструктивној основи.

**Рок:** по потреби

## **ПРАЋЕЊЕ БРОЈА КОРИСНИКА МАТЕРИЈАЛНОГ ОБЕЗБЕЂЕЊА И ДРУГИХ ВИДОВА СОЦИЈАЛНЕ ПОМОЋИ**

**Образложење:** У Републици Србији све већи број лица која живе испод апсолутне линије сиромаштва, те су по том основу корисници различитих видова социјалне помоћи, у складу са чиме ће се правити одговарајуће информације за Председништво и Веће.

**Рок:** квартално

## **УТВРЂИВАЊЕ ИЗНОСА МИНИМАЛНЕ ЗАРАДЕ**

**Образложење:** Представници ССС учествоваће у оквиру СЕС-а у одређивању износа минималне зараде о чему ће се редовно извештавати Председништво.

**Рок:** полугодишње

## **ПРИВАТИЗАЦИЈА**

ССС Србије ће у складу са конгресном резолуцијом предузети одговарајуће активности у завршетку процеса приватизације и усвојити ставове поводом приватизације предузећа јавног сектора, посебно о програму приватизације, социјалном програму, садржају колективних уговора и заштити права запослених. При сагледавању положаја јавних предузећа, а нарочито оних од стратешког значаја: електропривреда, водопривреда, железница, комуникациони системи, јавно-комуналних предузећа, потребно је уочити предности и недостатке приватизације наведених фирми у условима економске кризе.

## **АНАЛИЗА ШТРАЈКОВА**

**Образложење:** Претходних година у Републици Србији све израженији су штрајкови као вид испољавања незадовољства запослених. Постоји неопходност да се редовно анализирају узроци настанка, захтеви, последице и обим штрајкова, о чему ће се састављати одговарајуће информације.

**Рок:** квартално

## **КОЛЕКТИВНО ПРЕГОВАРАЊЕ**

**Образложење:** Савез самосталних синдикакта Србије наставиће да се ангажује на успостављању демократског модела колективног преговарања. С тим у вези ће пратити примену Општег колективног уговора, активности на закључивању посебних колективних уговора, анализирати примена истих и покренути иницијатива за закључивање новог Општег колективног уговора.

**Рок:** по потреби

## **РАДНО-СОЦИЈАЛНО ЗАКОНОДАВСТВО**

У оквиру својих редовних активности у области радно социјалног законодавства ССС Србије ће се ангажовати у припреми закона, односно измени и допуни постојећих закона које предлажу ресорна министарства и покретати иницијативе за доношење и других закона, који утичу на социјални и радно правни положај запослених и пензионера. У том циљу, посебно ће се ангажовати на доношењу новог Закона о штрајку, изменама и допунама Закона о раду и другим законским прописима. Као један од својих сталних задатака биће праћење примене донетих закона и других подзаконских аката и, по потреби, подносиће се иницијативе за оцену уставности појединих аката пред Уставним судом.

**Рок:** по потреби

## **II**

### **ОБЛАСТ РАЗВОЈА, ОРГАНИЗОВАНОСТИ, ПРОЈЕКТА, ЕДУКАЦИЈЕ, ИНФОРМИСАЊА И МАРКЕТИНГА**

#### **АНАЛИЗА ЗАПОСЛЕНОСТИ И МАТЕРИЈАЛНО- ФИНАНСИЈСКОГ ПОСЛОВАЊА У ВЕЋИМА И ПОВЕРЕНИШТВИМА САВЕЗА САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА НА ТЕРИТОРИЈИ**

**Образложење:** Веће Савеза самосталних синдиката Србије извршиће анализу тренутне запослености у већима и повереништвима на територији, а на основу снимања постојећег стања, како би се након тога, у складу са финансијским могућностима могли утврдити критеријуми за унапређење кадровске структуре у стручним службама Савеза на територији.

Рок: I квартал 2011. године

#### **УСПОСТАВЉАЊЕ РЕГИСТРА СИНДИКАТА ПРИ САВЕЗУ САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА СРБИЈЕ**

**Образложење:** Веће Савеза самосталних синдиката Србије покренуло је иницијативу код Министарства за рад и социјалну политику за преузимање вођења Регистра при Савезу самосталних синдиката Србије и упис синдикалних организација код послодаваца и савеза самосталних синдиката на територији. То треба да олакша и убрза упис синдиката у Регистар као и увид у податке који се у њему воде.

Рок: II квартал 2011. године

## **ОБЕЛЕЖАВАЊЕ ДАНА САВЕЗА САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА СРБИЈЕ, 27. АПРИЛА У 2011. ГОД.**

**Образложење:** 27. април установљен је на Четрнестом конгресу СССС као Дан Савеза самосталних синдиката Србије. Тим поводом потребно је одредити садржај и донети одговарајуће одлуке о начину његовог обележавања.

Рок: II квартал 2011. године

## **ОБЕЛЕЖАВАЊЕ ПРВОГ МАЈА И ПРВОМАЈСКИ ПРОГЛАС**

Поводом Међународног празника рада и радничке солидарности, органи СССС размотриће програм обележавања овог празника и проглас који би се упутио јавности.

Рок: II квартал 2011. године

## **СПРОВОЂЕЊЕ РЕФОРМЕ САВЕЗА САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА СРБИЈЕ НА ОСНОВУ ДЕКЛАРАЦИЈЕ XIV КОНГРЕСА И:**

**Образложење:** Четрнести конгрес усвојио је Декларацију о спровођењу реформе Савеза самосталних синдиката Србије и припреми новог Статута. У том циљу, Веће ће донети одговарајуће акате и одлуке којима се отклањају испољене слабости у функционисању и стварају претпоставке за реализовање реформе Савеза самосталних синдиката Србије.

Рок: IV квартал 2011. год.

## **ПРИПРЕМА НОВОГ СТАТУТА САВЕЗА САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА СРБИЈЕ**

**Образложење:** Четрнести конгрес заложио се за доношење новог Статута који ће заокружити процес реформи у Савезу самосталних синдиката Србије. При томе је заузет став да текст новог Статута треба да очува оне вредности и облике деловања који су се потврдили у пракси као и обезбеди прилагођавање улоге новим условима и потребама заштите интереса запослених уважавајући искуства синдиката из европских земаља.

Рок: IV квартал 2011. год.

## **ЕДУКАЦИЈА СИНДИКАЛНИХ АКТИВИСТА**

У оквиру остваривања плана рада Председништва и Већа, организоваће се одговарајући округли столови, тематски скупови и семинари на којима би се уз учешће синдикалних активиста, из синдиката делатности и ССС са територије, представника социјалних партнера, као и експерата за поједине области, разматрале одређене теме које су од интереса за синдикат и запослене.

### **СЕМИНАР "УЛОГА ГРАНСКОГ КОЛЕКТИВНОГ ПРЕГОВАРАЊА У ЈАЧАЊУ СОЦИЈАЛНОГ ДИЈАЛОГА – СТРУКТУРА И ОСНОВНИ САДРЖАЈИ ГРАНСКИХ КОЛЕКТИВНИХ УГОВОРА"**

**Образложење:** Семинар је завршна тематска радионица у оквиру пројекта Међународне организације рада (МОП) и Аустријске агенције за развој (АДА) "Јачање правних институционалних основа социјалног дијалога у земљама Западног Балкана и Молдавији" и представља наставак семинара одржаних у мају 2009. године на Фрушкој Гори и јуну 2010. у Великој Плани.

Рок: I квартал 2011.

### **САВЕТОВАЊЕ СА ПРЕДСЕДНИЦИМА САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА И ПРЕДСЕДНИЦИМА ВЕЋА САВЕЗА САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА СА ТЕРИТОРИЈЕ**

**Образложење:** Ово саветовање је прилика да се председници самосталних синдиката и председници већа Савеза самосталних синдиката са територије међусобно информишу о различитим питањима и проблемима који постоје како унутар Савеза, тако и шире, у друштву, и покушају да на нека од њих нађу одговоре и заузму заједничке ставове чиме би повећали укупну снагу и моћ синдиката за активности које предстоје.

Рок: I квартал 2011.

### **ОКРУГЛИ СТО О ЗАПОШЉАВАЊУ И СИРОМАШТВУ**

**Образложење:** Циљ округлог стола, на коме ће поред представника синдиката учествовати и представници законодавне, стручне и научне јавности, је да укаже на основне узроке све веће незапослености и сиромаштва у Републици, као и на могуће начине решења овог горућег проблема.

Рок: I квартал 2011.

## **СЕМИНАР "РЕФОРМА СИНДИКАТА"**

**Образложење:** семинар за стручне сараднике запослене у самосталним синдикатима и већима Савеза самосталних синдиката Србије на територији, на коме би поред стручњака за поједине области, предавачи били едукатори из СССС

Рок: III квартал 2011.

### **Информисање и маркетинг**

И у овој години биће настављена правремена и објективна информисаност синдикалних активиста и чланства, као и целокупне јавности о ставовима и активностима које се воде у самосталним синдикатима и Савезу. То је неопходно ради интерног информисања запослених, као и побољшања имиџа у друштву и враћања поверења чланства и грађана у нашу организацију.

Основно информисање јавности и чланства биће и даље преко сајта Савеза, који ће наставити да буде свакодневно ажуриран, а у некој скоријој будућности би било пожељно да се, у складу са финансијским могућностима, приступи изради новог сајта. Будући да је Интернет постао незаобилазан фактор комуницирања, израда новог модерног и функционалног сајта би била од изузетне важности за синдикат. Постоји могућност да се у његову израду, а и касније, укључе и фирме које би се рекламирале на нашем сајту, што би доносило и одређена финансијска средства.

Такође, биће настављени напори ка јачању присуства Савеза и гранских синдиката у медијима и привлачењу пажње јавних гласила како би се што више заинтересовали за синдикалну проблематику. У том циљу, биће од велике важности даље присуство челника Савеза и гранских синдиката у медијима, кроз интервјуе, гостовања у ТВ и радио емисијама, саопштења, изјаве, организовање конференција за новинаре, округлих столова..

Посебан значај има информисање унутар Савеза, које је потребно значајно ојачати и унапредити.

Наставиће се и са активностима на изради свеобухватне синдикалне базе података која се формира из већа и повереништава, са циљем бољег сагледавања свих активности чланства и проблема у раду.

### III

## **ОБЛАСТ МЕЂУНАРОДНЕ САРАДЊЕ**

Ради јачања своје акционе способности и могућности да утиче на доношење одлука од значаја за свет рада, Савез ће и у овој години интензивно развијати сарадњу са главним актерима на европској и светској синдикалној сцени.

**1.** С обзиром да је наш положај у **Међународној конфедерацији рада (МКС)** и **Паневропском регионалном већу (ПЕРК)** већ учвршћен, у времену које долази очекује нас учешће на скуповима ове две организације и даљи рад на остварењу њихових пројеката намењених нашем региону. Посебно место у овој сарадњи имаће односи са **Регионалном канцеларијом МКС/ПЕРК** у Сарајеву која се бави усклађивањем активности тих организација на нашим просторима.

У контексту ове сарадње предвиђене су и даље активности у оквиру **Форума синдиката Југоисточне Европе**.

Пригодним манифестацијама ће бити обележен **7. октобар Светски дан достојанственог рада**.

**2.** Учлањењем у **Европску конфедерацију синдиката (ЕКС)** СССС је остварио један од својих најважнијих стратешких задатака. Тренутно имамо далеко бољи увид у догађања на синдикалној сцени ЕУ, а отворен нам је и приступ фондовима Уније. У овој години предвиђено је наше учешће на редовном заседању Извршног одбора ЕКС и присуство на конгресу у Атини.

Од посебног је значаја учешће у раду **Регионалног синдикалног координативног одбора земаља Западног Балкана** заинтересованих за чланство у Европској унији.

**3.** У ери кризе и незапослености коју је она са собом донела важно је наставити сарадњу са **Међународном организацијом рада (МОР)**. МОР све више постаје орган социјалног дијалога на светској сцени и оно што се тамо договори у одређеној мери утиче на збивања у свим државама.

У оквиру сарадње са МОР јачаће се сарадња са њеном **Регионалном канцеларијом за централну и источну Европу** у Будимпешти, **Европском фондацијом за образовање (ЕТФ)** у Торину и **националним координатором МОР** за Србију

**4.** Ради стицања увида у целину догађања у свету рада и у алтернативне пројекте везане за његову будућност, Савез ће наставити сарадњу са **Светском синдикалном федерацијом (ССФ)**. Ове године је планирно присуство на њиховом конгресу.

**5.** У циљу јачања капацитета и снаге Савеза предвиђа се наставак рада на пројектима у којима СССС учествује као партнер, посебно онима



којима подршку пружају **Инструмент за претприступну помоћ (ИПА), ПЕРК, ЕКС, МОР, Фондација „Фридрих Еберт“ (ФЕС), Швајцарска радничка помоћ (СЛА), Фондација ЦГИЛ-а „Пројекти за развој“** или други синдикати са којима смо и до сада имали успешну сарадњу.

Овде се пре свега ради о пројектима „Синдикални допринос реформама пензионих система“ ПЕРК-а и ЛО-а Норвешке, „Јачање институција социјалног дијалога земаља Западног Балкана и Молдавије“ МОР-а, „Техничка помоћ за унапређење капацитета Националне службе за запошљавање (НСЗ) у пословима управљања подацима и прогнозирања на тржишту радне снаге“, ЕУНЕС-а и ИПА-е, „Јачање партнерства за сузбијање неформалне економије“ „Пројекта за развој“ ЦГИЛ-а и уз подршку ИПА фондова, „Мрежа економста и правника“ ПЕРК-а и „Уподобљавање европског радног законодавства у земљама које се налазе на путу придружења“, ФЕС-а.

**6.** Ради јачања нашег положаја посебна пажња посветиће се **контакатима са синдикатима из окружења и Европе** са којима је СССР имао добру сарадњу и чију је подршку уживао у прошлости. Очекује се наставак те подршке у међународним организацијама и пружање помоћи у обезбеђивању нових пројеката.

**7.** Посебна пажња биће посвећена **подршци секцијама жена и младих**. Пружиће им се сва неопходн помоћ у припреми учешћа на скуповима у иностранству и организовању разних манифестација међународног карактера у земљи.

**8.** Савез ће пружати све врсте **помоћи гранским синдикатима** у њиховим напорима да постану чланови или учествују у раду међународних гранских федерација, организују разне облике образовања на међународном нивоу, успостављају и одржавају односе са синдикалним организацијама других земаља. Исто се односи и на јачање акционе способности **територијалних организација**.

**9.** **Ојачаће се информисање путем Интернета** како наших синдикалиста о збивањима у међународном свету рада, тако и стране синдикалне јавности о збивањима код нас. Интензивираће се рад на **изради анализа** везаних за међународне односе.

У складу са до сада приспелим подацима, за ову годину планирано је учешће на: Конгресу Савеза синдиката Украјине, Заседању ПЕРК-а, Редовном пролећном заседању ЕКС-а, Оснивачком састанку Форума синдиката бивших југословенских република, Конгресу ССФ-а, Форуму о економској глобализацији, Конгресу ЕКС-а, Редовном годишњем заседању МОР-а и Годишњој скупштини ПЕРК-а.

## IV

### **СЕКЦИЈЕ САВЕЗА САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА СРБИЈЕ**

Активности Секције жена и Секције младих Савеза самосталних синдиката Србије, у наредном периоду, одвијаће се у складу са програмима рада ових секција, усвојеним на конститутивним седницама, односно конференцијама и активностима Председништва и Већа СССС.

#### **АКТИВНОСТИ СЕКЦИЈЕ ЖЕНА**

- „8. МАРТ - МЕЂУНАРОДНИ ДАН ЖЕНА“
- ЧЕТИРИ СЕМИНАРА „МОБИНГ У ПОСЛОВНОМ ЖИВОТУ И УЛОГА СИНДИКАТА У ПРИМЕНИ ЗАКОНА О СПРЕЧАВАЊУ ЗЛОСТАВЉАЊА НА РАДУ“
- ДВЕ ТРИБИНЕ „МОБИНГ У ПОСЛОВНОМ ЖИВОТУ И УЛОГА СИНДИКАТА У ПРИМЕНИ ЗАКОНА О СПРЕЧАВАЊУ ЗЛОСТАВЉАЊА НА РАДУ“
- РЕГИОНАЛНА КОНФЕРЕНЦИЈА: "ПОЛОЖАЈ ЖЕНА У РЕГИОНУ СА ПОСЕБНИМ АКЦЕНТОМ НА ЗАКОНОДАВНУ РЕГУЛАТИВУ"
- СЕМИНАР "ЈЕДНАКЕ МОГУЋНОСТИ ЗА ЖЕНЕ НА ТРЖИШТУ РАДА, РОДНА ЈЕДНАКОСТ И РАВНОПРАВНОСТ НА РАДНОМ МЕСТУ, УЧЕШЋЕ ЖЕНА У ПРЕГОВАРАЧКИМ ТИМОВИМА"

#### **АКТИВНОСТИ СЕКЦИЈЕ МЛАДИХ**

- СЕМИНАР О НАЦИОНАЛНОМ РАДНОМ ЗАКОНОДАВСТВУ И УСВАЈАЊЕ СТАВОВА О ПОЛОЖАЈУ МЛАДИХ У СРБИЈИ
- ОКРУГЛИ СТО О ПОЛОЖАЈУ МЛАДИХ У СРБИЈИ
- СЕМИНАР О СОЦИЈАЛНОМ ДИЈАЛОГУ, КОЛЕКТИВНОМ ПРЕГОВАРАЊУ И ОМЛАДИНСКИМ ЗАДРУГАМА
- РАДИОНИЦА ЗА ПИСАЊЕ ПРОЈЕКТА И ОСМИШЉАВАЊЕ И ВОЂЕЊЕ КАМПАЊЕ ПРОТИВ РАДА НА ЦРНО
- ОБЕЛЕЖАВАЊЕ МЕЂУНАРОДНОГ ДАНА МЛАДИХ -12.АВГУСТ
- СЕКЦИЈА МЛАДИХ СССС НА САЈМОВИМА ЗАПОШЉАВАЊА (УЗ ПОДРШКУ СЛА
- СЕМИНАРИ СА ФОНДАЦИЈОМ ФРИДРИХ ЕБЕРТ (ФЕС)

## V

### **РАДНИЧКО СПОРТСКИ СУСРЕТИ**

Радничко спортски сусрети СССС су традиционална манифестација и одржавају се сваке године у октобру месецу. Циљ је окупљање што већег броја запослених ради међусобног упознавања и зближавања, размене искуства, развијања физичке културе и рекреације. Организационо техничке припреме за Сусрете ће извршити Организациони одбор у складу са Правилником и Пропозицијама о РСС СССС.

\* \* \*

Редослед разматрања појединих тема утврђиваће органи СССС на основу потреба и приоритета. Оријентациони план рада Председништва и Већа реализоваће се, зависно од могућности, путем редовних и проширених седница органа СССС, путем организовања тематских расправа са стручним и научним експертима, већима СССС на територији, самосталним синдикатима, учешћем у раду Социјално-економског савета и других органа и тела на нивоу Републике, као и сарадњи са другим синдикалним централама и Унијом послодаваца.

На седницама Председништва и Већа биће разматрана и друга актуелна питања, у зависности од економске, социјалне и политичке ситуације у земљи.